



# Трудовая честь Златмаш

Выходит с 14 октября 1942 года

info@zlatmash.ru

## С наступающим Международным женским Днём

*Марта*

### Дорогие женщины!

От всей души поздравляем вас с самым прекрасным весенним праздником – Международным женским днем! Все, что олицетворяет собой женщина – любовь, материнство, красота, нежность, доброта, – расцветает в этот замечательный день, согретый улыбками, подарками и цветами. Желаем вам любви, счастья, здоровья и семейного благополучия!

Генеральный директор *С. А. Лемешевский* С. А. Лемешевский

Председатель профкома *П. Д. Ртищев* П. Д. Ртищев

С «золотым» юбилеем!

## Дружная семья энтузиастов

**Цех № 28 – неотъемлемая часть двигательного производства. Он создан приказом по заводу 3 марта 1963 года. Был выделен в самостоятельный цех камер сгорания.**

По нарастанию увеличивался серийный выпуск изделий при одновременном освоении новых изделий, к которым с 1962 года добавились экспериментальные работы. Каждая новая машина была отлична от другой по конструкции и технологии изготовления. Часто приходилось выполнять и то, с чем не справлялись предприятия-смежники.

Работу начали с возобновления деятельности творческих бригад, которые были созданы из числа ИТР и НИТИ-40 для оказания организационно-технической помощи начальникам цехов. Среди них оказались талантливые молодые специалисты В. А. Шукин, В. Н. Попов, Ю. И. Чариков, впоследствии выросшие в больших руководителях.

1963-1973 годы были связаны с изготовлением заказа 4Д18. Большой объем работы был произведен по освоению заказов С53, С53М, а позднее 8Д66, 4Д10, 3Д20...

Первым начальником цеха № 28 был Ю. С. Зайцев, заместителями – В. В. Мельников, В. Н. Ющенко, В. Г. Авилов. В 1967 году цех возглавил замести-

тель начальника цеха № 21 В. С. Котов. Вячеслав Степанович был человеком слова и дела, хорошо знал производство, цикл изготовления. Словом, цех при нём работал стабильно. После отъезда В. С. Котова под Тулу, где он стал работать заместителем директора завода, начальником цеха стал Г. П. Стариков. В этой должности особо проявились его деловые качества и организаторские способности.

Надо сказать, что цеху везло на руководителей. Недаром считалось, что

### Из истории

В разные годы цех № 28 возглавляли: Юрий Сергеевич Зайцев (1963–1967 гг.), Вячеслав Степанович Котов (1967–1971 гг.), Геннадий Павлович Стариков (1971–1982 гг.), Анатолий Никитович Нецадым (1982–1986 гг.), Геннадий Георгиевич Гуро (1986–1988 гг.), Евгений Григорьевич Кордон (1988–1995 гг.), Геннадий Степанович Семенов (1995–2000 гг.), Игорь Юрьевич Афанасьев (2000–2003 гг.), Елена Юрьевна Зверкова (с 2003 г. – и по настоящее время).

двигательное производство на нашем предприятии – это «кузница кадров». И цех № 28 не стал исключением. К примеру, Геннадий Павлович Стариков с 1989 года возглавил наш завод и в течение более 16 лет работал в этой должности.

В цехе был сформирован сильный мастеровой и инженерно-технический состав: А. Л. Кузьмин, С. П. Сомотов, В. Н. Педяш, А. Н. Захаров, Б. М. Трифонов, В. А. Галензовский, З. П. Седельникова, И. Г. Костюк и др.

Коллективом цеха освоено десять наименований жидкостно-ракетных двигателей, узлов и агрегатов комплекса «Буря-Энергия», тормозных двигательных установок для космических кораблей «Восток», «Восход», «Союз», а также непилотируемых типа «Космос». Были разработаны и освоены уникальные технологии: электрогидроформовка, обкатка, электронно-лучевая сварка, виброгалтовка, пайка высокотемпературными припоями и другие.

Большой вклад в освоение новых изделий внесли технологи: Р. Г. Каминова, Ф. Е. Баруткин, В. П. Федоров, Г. В. Дубовкина, С. Ф. Шевченко, В. Ф. Воронин и другие. У истоков

(Окончание на 2-й стр.)

## «Звёздное» шоу во Дворце

**Блеск в глазах и яркий свет софитов. Грациозное па и завораживающее дефиле. Сверкание звезд и шум приближающегося шторма. Всё это, и не только, можно будет увидеть 7 марта в 18 часов на традиционном конкурсе красоты и грации «Женщина года – Златмаш-2013».**

Пока же в стенах Дворца Победы полным ходом идет подготовка к самому «женственному» конкурсу года. «Невидимый фронт» педагогов и организаторов, настоящих профессионалов в своей области, готовят феерическое шоу с динамичными танцами и душевными песнями.

В этом году за звание «Женщина года Златмаш-2013» будут бороться десять конкурсанток. Каждая неповторимо обворожительна и чарующе загадочна. Девушки

в короткие сроки должны разучить два совместных танца, дефиле и подготовить «визитку». Каждая должна рассказать зрителю о себе в стихах или в прозе. Кроме того, участницы конкурса выступают перед зрителями в роли героинь, так полюбившихся нам фильмов мирового кинематографа. В конце шоу прекрасные «героини» конкурса выйдут к зрителю в «звездных» стилизованных нарядах, чтобы раз и навсегда покорить сердца всех собравшихся. Всех замыслов организаторы конкурса пока не раскрывают, но обещают, что он будет интересным, увлекательным и зрелищным.

Нам же остается пожелать конкурсанткам бодрости духа и уверенности в своих силах. Ни пуха, ни пера!

Ольга ФЕФЕЛОВА.



### Наша миссия:

- \* Производить лучшие образцы военной и гражданской продукции для обеспечения безопасности страны, способствующие прогрессу во благо человека.

### Наши цели:

- \* Стать одним из лучших предприятий ракетно-космической промышленности.
- \* Быть в числе 10 крупнейших предприятий Челябинской области.

- \* Развивая предприятие, развивать социальное партнерство, способствовать развитию города, региона, России.
- \* Соответствовать самым высоким требованиям к качеству выпускаемой продукции, к охране труда, здоровья и окружающей среды.

С «золотым» юбилеем!

# Дружная семья энтузиастов

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

цеха стояли: А. И. Кузьмин, А. И. Мухорин, С. М. Кислицын, А. Б. Кудряшов, И. Г. Костюк, М. И. Филин, С. П. Соматов, Н. С. Корчагин, М. В. Гладышев, А. Г. Рыбьяков, В. И. Красильников, А. Н. Глазов и другие.

В перестроечные 90-е годы начальником цеха стал Е. Г. Кордон. Тогда цех специализировался на изготовлении колбасных линий, линий печенья, мини-пивзаводов, яблочных прессов, эфиромасличных установок, гидроцилиндров, АКВ и других. В этот период снова велась реструктуризация цехов.

В 1995 году цех № 28 был объединен с цехом № 39 в единый коллектив. Начальником цеха стал Г. С. Семенов (в настоящее время начальник объекта утилизации). С конца 1999 года были начаты работы по расконсервации и возобновлению изготовления изделий. В 2000 году начальником цеха был назначен И. Ю. Афанасьев.

С каким энтузиазмом, не считаясь с личным временем, коллектив цеха приступил к изготовлению установочных партий, чтобы доказать всем, что после почти 10-летнего перерыва мы сможем приступить к серийному изготовлению.

Большое спасибо ветеранам. Они в трудное время, когда не хватало специа-



листов для изготовления оборонного заказа, не раздумывая, откликнулись на просьбу руководства. Вернулись на рабочие места Н. С. Корчагин, Е. И. Паримский, С. Ф. Шевченко и др. и весь свой богатый опыт, знания и труд вложили в изготовление оборонной продукции, передав свои знания молодому поколению. В конце 2002 года была создана великолепно изготовленная, выдержавшая все испытания, установочная партия. Это была победа.

В апреле 2003 года вновь произошла реструктуризация. Цех № 28 был объединен с цехами № № 2,

39 и отделом № 290. С мая 2003 года начальником цеха № 28 была назначена Е. Ю. Зверкова.

На протяжении 10 лет коллектив цеха № 28 успешно справляется с поставленными перед ним задачами. Принимает активное участие в освоении новой номенклатуры.

В сентябре 2009 года произошла последняя реструктуризация. К цеху № 28 присоединен цех № 23. Фактически коллектив цеха № 28 стал единым «двигательным производством».

Сменилось два-три поколения работников, но преемственность осталась. Коллектив цеха № 28 — это

дружная семья энтузиастов, которая непосредственно участвует в производстве и изготовлении комплектующих двигательных установок. От вклада каждого члена нашего коллектива зависит конечный результат. И какие бы трудности не встречались на нашем пути, с таким коллективом, как наш, все задачи по плечу.

В преддверии юбилея цеха хотелось бы поблагодарить ветеранов всех поколений цеха № 28 и двигательного второго производства. Большое спасибо за достойную жизненную позицию, за тот вклад, который вы ежедневным трудом вносили в славу летописи нашего цеха. Низкий Вам поклон! От всей души желаем вам здоровья и благополучия.

Поздравляем коллектив цеха № 28 с 50-летним юбилеем! Благодарим коллектив за плодотворную и надежную работу, преданность цеху. Здоровья всем, оптимизма, благополучия Вам и Вашим близким, успехов в сложной, но интересной работе.

Елена ЗВЕРКОВА,  
начальник цеха № 28.

НА СНИМКАХ: чествование ветеранов цеха (1993 г.); коллектив цеха на первомайской демонстрации (1980 г.); празднование 40-летия цеха (2003 г.).

Фото из архива цеха.



Рассказываем о талантливых заводчанках

## Заводская соловушка

Недавняя февральская передача «Мы здесь живём» на местном телевидении посвящалась нашей заводчанке — Заслуженному работнику культуры республики Татарстан Фанузе Халимовне Халирахмановой (на снимке). Имя Фануза переводится с тюркского, как светоч, маяк. Эта женщина подтверждает своё жизненное предназначение — нести свет людям своими песнями и делами.

Родом Фануза из села Елалино Кигинского района Башкортостана, где и закончила 10 классов школы. К слову сказать, она единственная из девяти детей большой семьи получила полное среднее образование. Ей рано пришлось полагаться только на свои силы. И когда станет выбор между певческой карьерой и трудовой деятельностью, верх возьмёт ответственность перед семьёй. Но она об этом не жалеет. Этой женщине удаётся всё — и труд, и воспитание детей, и песни.

Пела Фануза всегда, с самого раннего детства, в пионерском лагере, выступая на сцене с песней о маме на родном татарском языке, она покорила всех своим красивым голосом и искренностью. Певческое дарование заметили. В 1975 году, уже работая на заводе, Фануза Халирахманова поёт в ансамбле «Молодые голоса» во Дворце Победы. Руководила этим коллективом энтузиаст народной песни Нажида Хайрулина. С её лёгкой руки Фануза получила направление

в Стерлитамакское музыкальное училище и поступила на отделение «Вокал». Но приехав домой и поговорив с отцом, отказалась от учёбы из-за сложного материального положения в семье. Она продолжила работу на заводе, совмещая её с выступлениями в ансамбле «Молодые голоса». С 2001 года — руководитель этого творческого коллектива, работает с молодёжью по популяризации народной песни и родного языка.

За плечами Фанузы Халимовны — Миасское торговое училище, индустриальный техникум им. П. П. Аносова и 38 лет непрерывного стажа на нашем предприятии. С 1975 года она трудится фрезеровщицей в цехах оружейного производства, с 2002 года и по сей день

— в лаборатории металлоредения и испытаний отдела № 298. Фанузе Халимовне поручается изготовление наиболее ответственных образцов при проведении экспертных и арбитражных исследований, выяснении случаев брака в производстве. В коллективе её ценят и уважают. Она входит в число самых квалифицированных рабочих лаборатории и щедро делится своими профессиональными знаниями с молодыми станочниками.

Активность Фанузы Халимовны восхищает. Наряду с основной работой она участница многих городских концертов, фестивалей, национальных праздников и вечеров. За своё творчество на этом поприще неоднократно награждалась грамотами

Патриотическое воспитание

### Сохраняя традиции

Накануне Дня защитника Отечества представители нашего предприятия и администрации ЗГО возложили живые цветы к Обелиску Славы в районе машзавода.

На площадке перед Обелиском почтить память погибших собрались ветераны войны, труженики тыла, молодежь. В рамках патриотического воспитания подрастающего поколения коллектив предприятия ежегодно проводит данное мероприятие, и с каждым годом оно собирает все большее количество неравнодушных горожан всех возрастов.

Пришедших поздравили с праздником генеральный директор, депутат Законодательного Собрания Челябинской области С. А. Лемешевский, который отметил, что основная задача для каждого — работа с будущим поколением по сохранению традиций, которые заложили отцы и деды.

Председатель профкома П. Д. Ртищев подчеркнул, что День защитника Отечества особый для нашей страны праздник, это праздник всего народа:

— Желаю мирного неба над головой и уверенности в завтрашнем дне. Пусть созидательный труд заводчан и дальше обеспечивает мирное небо над головой!

Активисты Совета ветеранов ОАО «Златмаш» с гордостью говорили, что завод не стоит на месте и с каждым годом развивается.

Ольга ФЕФЕЛОВА.

Официальный отдел

### Новое направление

Начальником производства по изготовлению алюминиевого профиля и тепловых приборов — начальником отдела № 230 назначен Олег Викторович Уваров.

На период освоения и запуска нового производства отдел № 230 функционально будет в подчинении главного инженера Александра Михайловича Калинин.

### В едином стиле

На предприятии утверждён единый фирменный стиль спецодежды и средств индивидуальной защиты.

Специалисты отдела № 218 до 13 марта 2013 года должны провести конкурс на электронных торгах по закупке.

### «Красные уголки» отремонтируют

Специалистами бюро планировок и мощностей отдела № 234 проведён анализ использования заводских помещений — «красных уголков», в которых проходят рабочие собрания подразделений.

В результате этой работы количество «красных уголков» сокращено до 17. Они будут отремонтированы, закреплены за подразделениями, ответственными за состояние этих помещений и другими подразделениями, имеющими право пользоваться «красными уголками». Освободившиеся помещения будут перераспределены, а невостребованные — законсервированы.

### К юбилею предприятия

28 июня 2014 года исполняется 75 лет со дня основания нашего предприятия.

Приказом генерального директора № 139 от 08.02.2013 утверждены откорректированные мероприятия по подготовке к этому важному событию. Заметим, что подготовка к знаменательному юбилею была начата ещё в июне 2011 года. Тогда и был создан оргкомитет под председательством заместителя генерального директора по персоналу А. Н. Рубцова.



Фото Владимира Голынкина.

и благодарностями. На её счету два бенефиса, «море» цветов и внимания поклонников. С 2007 года — является активным представителем Правления городской общественной организации «Центр татаро-башкирской культуры «НУХ». Она — ведущая солистка популярного в городе татаро-башкирского

ансамбля «Сандугач» («Соловей»).

За большие творческие успехи Указом Президента Татарстана в 2010 году Ф. Х. Халирахмановой присвоено почётное звание «Заслуженный работник культуры» республики Татарстан».

Елена ЖАБКИНА.

## Основные направления развития ОАО «Златмаш» для достижения поставленных целей

\* По существующим направлениям деятельности предприятия увеличить объёмы реализации продукции в 2,5 раза.

\* Повысить производительность труда не менее, чем в 2 раза за счет внедрения современных технологий и методов управления.

\* Внедрить управление по направлениям деятельности с организацией бюджетного планирования и управленческого учета фактических затрат.

# С женским праздником



## Марта!

Для мужчин  
Остаётся  
Загадкой,  
Солнышком,  
Ягодкой,  
Маячком,  
Настоящей  
Волшебницей,  
Сказкой,  
Неразгаданным  
Васильком!



Для вас  
и о вас  
фотографии  
нашего  
фотокор-  
респондента  
Владимира  
Голынкина



## Твои люди, завод!

*В век высоких технологий и скоростей сложно оставаться хрупкой и незащищённой. Но кто она — женщина 21 века? Хрупкая и незащищённая или сильная и самодостаточная?*

Было морозное и пасмурное утро. Мой путь предстоял неблизким — до отдела № 263, а там прямоком в проектно-конструкторское бюро этого подразделения.

Татьяна Юрьевна Артюгова приветливо встретила нас очаровательной улыбкой и, немного смущаясь, повела к своему рабочему месту. Стол ведущего инженера-конструктора выглядит, как полотно — ничего лишнего. Остро заточенные карандаши, сложенные в ряд линейки и даже лежащая стопкой бумага — всё говорило об аккуратности хозяйки рабочего места.

Татьяна Юрьевна пришла на завод в тяжёлые для страны перестроечные годы. После института работала программистом, но, будучи в декрете, попала под сокращение.

— Мне необходимо было снова искать работу, ведь на руках был годовалый сын, — рассказывала Татьяна Юрьевна. — Благо однокурсники позвали на завод, ведь я неплохо чертила. Три месяца ждала, когда меня возьмут на работу.

Но волею судьбы её приняли на завод на должность инженера-конструктора, где она прошла все ступени своей профессии до ведущего инженера-конструктора.

## Женщина — это всегда загадка



— Поначалу было сложно освоиться — это и новый коллектив, и ранее не изведанная профессия, — признавалась наша героиня. — Приходилось в срочном порядке учиться многому. Благо со мной в отделе работали три моих однокурсника, они-то и помогли освоиться в коллективе. А дальше нужно было учиться самой.

2 февраля 2013 года исполнилось двадцать лет, как Татьяна Юрьевна пришла на Златмаш. И сегодня она с гордостью говорит, что любит свою работу. В творческом плане она сравнивает профессию инженера-конструктора с профессией модельера.

— Мы не стоим на месте: развиваемся, растём, меняемся. В общем, шагаем в ногу со временем, — подчеркнула собеседница.

Она не первый год является председателем цехкома отдела № 263. Когда я попросила её рассказать о работе председателя цехкома, Татьяна Юрьевна явно оживилась, в глазах засияли огоньки. Она живо стала рассказывать о профсоюзной работе.

— В ноябре 2003 года меня пригласили в состав цехового комитета, — поведала Татьяна Юрьевна. — Поначалу было сложно, ведь пришлось изучать Трудовой кодекс, инструкции, положения. Сотрудники подходили с вопросами, на которые необходимо было дать ответ, посоветовать, как поступить правильно. Но и с этой задачей она справилась. С тех пор цеховой комитет четырежды становился «Лучшим цеховым комитетом» на предприятии, в чём, как признаётся профсоюзный вожак, немалая заслуга руководства и дружного коллектива отдела. Т. Ю. Артюгова рассказала нам о своих коллегах, которые не раз побеждали в конкурсе на звание «Лучший молодой специалист», чем по её словам, она безмерно гордится.

А ещё Татьяна Юрьевна — замечательная мать. Не передать того, с каким трепетом и нежностью она рассказывала о сыне. С гордостью призналась, что он пошёл по её стопам и тоже учится в ЮУрГУ на специальности «Электропривод и автоматика промышленных установок и технологических комплексов». С восторгом рассказывала о его увлечениях спортом...

Время, отведённое для интервью, заканчивалось. Я уходила с чувством удовлетворения от встречи с интересным человеком. Моё сердечко трепетало. Вот такой оказалась она — женщина, труженица, мать и общественница 21 века — сильная и самодостаточная и хрупкая одновременно.

Ольга БЕСОВА.

НА СНИМКЕ: Т. Ю. Артюгова.

Фото Владимира Голынкина.

## Основные направления развития ОАО «Златмаш» для достижения поставленных целей

\* Постоянный мониторинг и анализ отраслевых, территориальных и мировых рынков.

\* Разработка амбициозных задач по созданию и продвижению конкурентоспособной продукции предприятия, укрепление позиций предприятия на рынках.

\* Разработка и реализация перспективного проекта, обеспечивающего развитие предприятия на период 2013—2025 гг.

## Патриотическое воспитание Учебные стрельбы из «Кедра»

В рамках мероприятий по патриотическому воспитанию молодёжи не так давно с призывной молодёжью предприятия проведены учебные стрельбы из стрелкового оружия.

Призывники стреляли из 9-мм пистолета-пулемёта «Кедр», который серийно выпускается на нашем предприятии. При выполнении упражнения каждый стреляющий допризывник произвёл шесть выстрелов по спортивной мишени, из них — три пробных и три — зачетных. Максимально лучший результат показал ученик слесаря цеха № 30 Г. А. Писанов. Он выбил 30 очков из 30 возможных. По 29 очков выбили сразу три допризывника: слесарь-ремонтник цеха № 20 С. А. Аксёнов, оператор-токарь цеха № 6 В. С. Невраев, вед. инженер № 208 А. И. Чебыкин. 26 очков выбил плавильщик цеха № 4 Р. Ш. Хасянжанов.

Все стрелки получили практику в ведении прицельного огня из стрелкового оружия и убедились в надёжности 9-мм пистолета-пулемёта «Кедр», выпускаемого нашим предприятием.

Юрий МОСКВИН,  
начальник отдела № 202.

## Заводская спартакиада

### На «Лыжне здоровья»

В феврале прошли заводские соревнования по лыжам в личном зачёте среди мужчин и женщин на дистанции один километр. В тот же день активные заводчане вышли на «Лыжню здоровья», чтобы участвовать в массовом забеге.

В личном первенстве среди мужчин победу одержал Евгений Хаев из цеха № 10, у женщин — представительница цеха № 28 Алёна

Стрельникова. В призерах Олег Хамзин (2-е место) и Ринат Зарипов (3-е место) — оба из цеха № 7. Среди женщин 2-е место заняла

Елена Жабкина из отдела № 305, 3-е место у Людмилы Дементьевой из отдела № 244. Результаты выступлений этих лыжников в

течение последних лет чаще других среди лучших. Удивили судей и всех участников своим массовым выходом на лыжню работники отдела № 248. Лыжники этого подразделения и стали победителями «Лыжни здоровья». Второе место заняли представители цеха № 20, третье место — лыжники цеха № 7.

Заводской «праздник здоровья» удался. Победители и призёры в личном зачёте награждены сертификатами на услуги социального комплекса. Команды победителей и призёров, участвовавшие в массовых забегах, отмечены наборами для приготовления шашлыка, а все остальные участники — сладостями. А главное, пройдя по лыжне, все с удовольствием подышали чистым воздухом. Некоторые коллективы подразделений остались у костров для дальнейшего общения.

Елена ФАДЕЕВА.

НА СНИМКЕ: победители массового забега.

Фото Владимира Голынкина.



## Объявление

### Покупайте накопительный водонагреватель

Отдел продаж предлагает накопительный водонагреватель по цене 398,35 рублей, используемый в помещениях, не имеющих централизованного водоснабжения, — дома в сель-

ской и городской местности, садовые участки, гаражи, заправочные станции, дорожные столовые, кафе и прочее.

В комплект входит: теплообменник, бак накопитель-

ный, трубка дренажная, смеситель, подводка (L-800 мм, L-1200 мм, L-800 мм).

Технические характеристики: номинальное напряжение, В-220; потребляемая мощность, кВт — 1,0; ем-

кость бака накопительного, л — 15; max. t нагрева С — 50; время нагрева, мин — 20.

По вопросу приобретения звонить по тел.: 63-92-24, 8-26-81 Ольге Кожевниковой.



Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Челябинской области. Свидетельство: ПИ № ТУ 74-00640. Учредитель: ОАО «Златмаш». Отпечатана в ООО «Златоустовская городская типография»: 456228, г. Златоуст, ул. Таганайская, 198/1.

Адрес редакции: 456208, г. Златоуст, ОАО «Златмаш», Парковый проезд, 1. Редактор - 8-51-92. Редактор радиовещания - 8-58-73. Корреспонденты - 8-58-83, 8-59-13.

Газета выходит по пятницам, через каждую неделю. Номер подписан в 16 часов. 28.02.2013 г. По графику — 16 часов.

Редактор Ю. Е. ПЕСТЕРЕВ. Тираж 5000 экз. Заказ 20014. Распространяется бесплатно.

## 10 марта — День работника архивов Интересная работа в архиве

28 февраля 1720 года российский император Пётр I подписал первый государственный акт — «Генеральный регламент или Устав». Он вводил во всех государственных органах власти обязательные архивы, а также должность

архивариуса. 28 февраля 1720 года по старому стилю — отправная точка работы государственной архивной службы России. Ныне День работника архивов отмечается по новому стилю 10 марта.

Архивная служба предназначена для сохранения документальной части культурного и исторического наследия России. Объём всего архивного фонда Российской Федерации увеличивается каждый год приблизительно на 1,7 миллионов документов.

— Работа в заводском архиве интересная, — заявляет архивариус с 12-летним стажем Светлана Валентиновна Рыбак. Её поддерживает заведующая заводским архивом Ирина Валентиновна Жир. Они с увлечением рассказывают о фактах,

которые можно найти в документах военной поры, которые, иногда, нельзя читать без слёз. Нужно любить свою архивную, «бумажную» работу, чтобы назвать её интересной. В заводском архиве чистота и порядок, который обеспечивают эти две труженицы.

Документы — отражение исторического времени, в котором они издавались. Бесценные сокровища фактов хранят документы заводского архива, число которых на сегодняшний день составляет сотни тысяч. Среди них — инструктив-

ные письма Министерства общего машиностроения, различные приказы. Больше всего в заводском архиве документов кадровой службы. Это — личные дела и карточки уволившись с предприятия работников, приёмные и переводные документы действующих сотрудников. Кроме того, в заводском архиве хранятся лицевые счета работников за все годы. При обращениях заводчан по назначению и перерасчёту пенсий, а также при различных запросах архивариусы занимаются подготовкой материалов

для работы бухгалтеров-расчётчиков.

В 2014 году заводской архив отметит вместе с предприятием 75-летие со дня своего рождения.

Елена ЖАБКИНА.

НА СНИМКЕ (слева направо): И. В. Жир и С. В. Рыбак за работой в заводском архиве.

Фото Владимира Голынкина.



## Песня жить помогает

Этот человек с детских лет любит музыку. Не случайно он окончил сначала музыкальное училище, а позднее — институт культуры по классу баяна. Речь идёт о бывшем машзаводчанине, скромном человеке и талантливом музыканте Александре Николаевиче Половинкине.

Александр Николаевич уже 13 лет руководит народным хором ветеранов. Выступает в роли аккомпаниатора и аранжировщика песен. В репертуаре народного хора более 50 песен. Все песни исполняются «вживую», без фонограммы. Половина участников хора — это бывшие работники машзавода. Почётное звание «Народный хор» его участники ежегодно подтверждают на проводимых в области песенных фестивалях «Золотые россыпи Урала». Мы ездим на них, благодаря помощи генерального директора, депутата Законодательного Собрания Челябинской области С. А. Лемешевского. Детская группа лошарей, которой также руководит А. Н. Половинкин, дважды становилась лауреатом международного конкурса «Роза ветров».

Впереди у хора ветеранов новые концерты и встречи с любителями песни.

Зинаида БАЛОВНЕВА,  
староста хора.

## ОАО «Златмаш» объявляет целевой набор

в рамках государственного плана подготовки специалистов объявляет целевой набор для обучения в Южно-Уральском государственном университете по специальностям, востребованным ОАО «Златмаш»: выпускников школ, лицеев, колледжей для обучения по очной форме, за счет средств федерального бюджета, с заключением договора и обязательным последующим трудоустройством в ОАО «Златмаш»; работников ОАО «Златмаш» для обучения по очно-заочной форме, за счет средств федерального бюджета, с заключением договора и обязательной отработкой в ОАО «Златмаш».

За справками обращаться: центральная проходная, 3-й этаж, отдел управления персоналом и мотивации труда, каб. 324. ОАО «Златмаш» предоставляет ходатайство о направлении на обучение от руководителя подразделения.

Телефоны: 8-56-79, 8-52-89.

## Во Дворце Победы

8 Марта в 17 час. состоится концерт популярного артиста Татарстана и Башкортостана Фана Валиахметова. Приглашаются все желающие. Цена билета: 200 руб.

## Александр Иванович Дураков



1963 г.), начальник лаборатории теплозащиты материалов (1963–1964 г.), начальник группы, начальник лаборатории, зам. начальника, начальник технологического отдела (1964–1999 г.), с 1999 г. главный специалист по полимерным материалам — зам. начальника технологического отдела. Стоял у истоков организации службы полимерных композиционных материалов на заводе, создания и развития мощностей по переработке и нанесению специальных полимерных покрытий. Принимал непосредственное участие в создании комплексов баллистических ракет подводных лодок, внедрении и освоении современной технологии и оборудования по переработке полимерных материалов для ТНП и ППТН.

На 75-м году жизни скоропостижно скончался бывший начальник отдела неметаллов машиностроительного завода, кавалер орденов «Знак Почёта» и Трудового Красного Знамени Александр Иванович Дураков.

Трудовую деятельность на заводе Александр Иванович начал в 1960 году после окончания Днепропетровского химико-технологического института по специальности «Технология пластических масс».

Работал в должностях: мастер, зам. начальника цеха гальванопокрытий (с 1960–1962 г.), начальник группы отдела главного металлурга (1962–

Трудовой стаж исчисляется 48 годами.

Трудовой коллектив ОАО «Златмаш», администрация и профсоюзный комитет предприятия, отдел главного технолога искренне соболезнуют родным и близким покойного. Светлая память навсегда останется в наших сердцах.